

大道至简，实干为要——中国共产党党史学习体会

近两三个月，我认真学习了《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书，对于如何做好一个优秀的共产党员有一个深刻的感想：大道至简，实干为要，从党史中汲取前进动力，用实干担当推动医疗保健事业高质量发展。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。中国共产党是一贯重视理论指导和勇于进行理论创新的马克思主义政党，深入开展党史学习教育，要求广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从百年党史中感悟真理力量。党的历史，是中国共产党的宝贵精神财富，是中华民族光辉灿烂历史文化的重要组成部分。认真深入学党史，不断总结历史经验，凝聚前进力量，是我们党的优良传统。作为医务工作者，在学好党史这门“必修课”上，培养担当民族复兴大任的时代新人，我深感使命光荣，责任重大。

古语云：“忠者也，一其心之谓也。”习近平总书记多次指出，“对党绝对忠诚要害在‘绝对’两个字，就是唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的忠诚。”革命战争年代，赵一曼、夏明翰、杨靖宇、方志敏等英雄抛头颅、洒热血，直面生死、宁折不弯，用短暂的生命诠释了对党的绝对忠诚，捍卫了民族尊严。对党忠诚从来不是说有就有的，不仅需要平凡岗位的追求，更要有坚定的信仰、一往无前的信心。百年党史，百年辉煌，学习党史就是要学习党领导人民取得一次次胜利的政治智慧，就是要学习党在困难时期布局迎难而上的责任担当。作为医务工作者，我要在党史学习教育中，始终把“四个意识”“四个自信”“两个维护”扎根于思想深处，落实到具体行动，一心向党，无怨无悔，明确奋斗目标，努力践行立德树人，永葆政治忠诚。

人无精神则不立，国无精神则不强。百年来，我们党的红色基因、精神血脉之所以能够接续传承，就在于伟大的党在百年历程中，给伟大的人民注入了具有丰富思想内涵的精神财富。党一路走来，孕育出了开天辟地、敢为人先的红船精神，自力更生、艰苦奋斗的延安精神，坚韧不拔、自强不息、勇往直前的长征精神，无私奉献的雷锋精神，特别能吃苦、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神等等，这些精神的背后，展示着一个个奋斗的背影，演绎着一个个动人的故事，更是肩负着一代代中国共产党人的价值追求，激励着后来者勇往直前，顽强拼搏，走向一次次成功。学习党史就是要学习光荣传统，传承红色基因，书写奋斗华章。

作为医务工作者，就是要以党史来涵养医德医风，在平凡的岗位上抓牢治病救人的使命之基，人人争做新时代的奋进者、开拓者、建设者，人人心中都有人生梦和中国梦，弘扬中国精神，传承党的精神血脉。

学习党史就是要学史明理、学史崇德、学史增信、学史力行。毋庸置疑，学党史的根本落脚点就是要解难题、办实事。习近平总书记曾说，幸福都是奋斗出来的。空谈误国，实干兴邦，可想而知缺少实干，缺少求真务实，一切都是空谈。作为医务工作者，我们要紧跟时代步伐，紧密联系学校实际，提振发展信心，抓实工作举措。一是加强业务学习，紧跟领域前沿，掌握新技术新业务，为患者减轻病痛；二是提升人文素质修养，耐心细致，急病患所急，面对病患饱含同情心同理心，提升医患沟通技巧，杜绝医疗纠纷；三是做好传帮带，医学是经验科学，作为科室中层骨干，需要承上启下，当好桥梁，传承老一辈专家的优良作风，让南楼精神代代相传。

环顾当今世界，世纪疫情和百年变局相互交织，我国发展环境面临深刻复杂变化，我们站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点。深入开展党史学习教育，就要教育引导广大党员从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。在当代中国坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

CSC 心血管老年学组委员
解放军总医院第二医学中心 李珊
2021年6月10日